凝心聚力 狠抓落实 强化措施

金水区狠抓环境污染防治

本报讯 4月21日,金水区召开2020年环境污染防治攻坚战动员视频会。金水区委副书记、区长魏东,相关区级领导,区委常委部门常务副职、区直单位主要负责人参会,各街道办事处设立分会场。会议由金水区委副书记李伟革主持。

副区长闵武杰全面总结了2019年环境污染防治工作,并就2020年环境污染防治工作进行安排部署。

坚决打赢环境污染防治攻坚战。实施差异化管理;深化VOCs综合治理;推进智慧监管;加强非道路移动机械污染防

治;锅炉烟气排放提升;细化重点道路扬尘治理要求。

持续打好水污染防治攻坚战。开展 河道综合整治,彻底消除城市黑臭水体, 扎实落实河长制。

稳步推进土壤污染防治攻坚战。持续推进固体废物堆存场所排查;全面展开城乡生活垃圾分类工作;完成疑似污染地块、污染地块空间信息与国土空间规划的"一张图"汇总。

李伟革表示,要认清形势,抓落实。 精准施策,抓落实。强化责任,抓落实。 确保党政领导责任、区直部门监管责任和 街道属地责任不折不扣地落到实处,做 细、做实、做好各项工作任务,推进环境质 量不断好转、生态环境持续改善,确保 2020年环境污染防治攻坚战圆满完成。

魏东指出,要认清形势、坚定信念,全面强化打好打赢环境污染防治攻坚战的使命担当。要强化措施、集中攻坚,深入推动污染防治攻坚战的各项任务落地见效。要加强领导、凝心聚力,确保打好打赢污染防治攻坚战目标顺利实现。

记者 鲁慧

孩子的健康 他们来护航

金水区全力保障1万余名初三学子返校复学

本报讯"请按照地上的黄线保持间隔一米以上,依次进入校门,经过门口时请配合体温监测,伸出双手消毒……"学生们佩戴口罩,在经过测量体温、消毒等环节后有序进入学校。4月13日,金水区12000名初中三年级学生返回久违的校园。

记者 鲁慧通讯员 崔超 于珮莹 文/图



分包责任制+联合督查,筑牢责任闭环防线

金水区实行区级领导和区教体局班 子成员、街道办事处班子成员分包学校制 度,36所有初三年级的初中学校都明确有 分包的区委、区政府班子成员、区教体局 和各街道班子成员,区各相关部门分包人 员、各街道办事处分包人员,学校联系人 形成分包责任制。

区教体局负责全面掌控各初中学校疫 情防控情况,加强对各类学校的指导检查, 科学安排教育教学工作;区卫健委抽调综 合素质优的执业医师协助、指导学校科学 开展疫情防控相关工作;区市场监管局负 责对学校食堂餐饮、校园配餐企业以及学 校周边餐饮业的指导监管,确保食品安全 卫生;各街道办事处负责持续开展校园周 边环境综合整治,安排专人加强上下学高 峰段值守;区政府教育督导室将返校复学 纳入责任督学重点督导内容,开展定点专 项督导。同时,金水区纪委还对督查问题 整改落实情况进行暗访,"执纪问责"。

实地观摩+实战演练,夯实复学准备基础

在4月7日高三复学第一天,金水区组织辖区各公办、民办初中校长、主管副校长等在辖区中学两个会场同时开展复学实地观摩。观摩人员从进校门测量体温开始,现场观摩了教室、宿舍、餐厅等多个点位的设置和安排,详细了解了校外间

隔步行进校、校门口体温监测、寝室调整与人员划分、教室消杀与座位间隔,餐厅间距隔离情况等,指导各校在管理上、数据上、制度上能否形成闭环,为学生提供午餐是否确保闭环管理等多方面重新审视本校开学方案。

关爱体系+政策解读,开展毕业专项教育

金水区着力打造关心师生工作成长 的关爱体系,指导学校上好防疫知识课、 上好日常教学课、上好人文关怀课。

通过上好复学第一课、德育课、思政

课进行爱国主义教育、生命教育、科学教育、信念教育,引导学生掌握、遵守疫情防控规定,关注和掌握时事热点,厚植爱国情怀、强化责任担当、激发奋斗精神。

加强城市生态建设 提升人居环境质量

金水区大力推动城区绿化建设

本报讯"不出城郭而获山林之怡,身居闹市而有林泉之致"。这是当下人们对居住环境的一份"诗意"追求。为了增强群众的获得感、幸福感,金水区积极开展辖区道路绿化提升及微景观工作,实现城区旧貌换新颜,绿意满盈。记者 鲁慧 通讯员 申萍 文/图

拆违建绿提升街区品质

经一路(金水路至纬五路段)综合改造工程全长935米,宽21米,按照"两优先、两分离、两贯通、一增加"的建设理念,改造过程中健全"三行"系统,贯通人行道和非机动车道,使人车各有其道、各行其道。坚持共建共享的理念,整合单位临街闲置空间、拆违腾挪道路公共空间,携手打造共享绿地。按照"以人为本,接近自然"的设计理念,建设900平方米动静结合、错落有致、适地适季适树的"经纬天地"街边游园,提升了道路环境绿化品质。

有机更新激活力、系统改造惠民生

工人新村老旧小区综合改造提升坚持设计引领、统筹规划,问需于民、问计于民,以"一拆五改三增加"为重点,从楼院到道路、从地下到地上、从楼内到楼外,"面子""里子"同步推进,全方位实施改造,彻底改善片区面貌,为城市发展补短板、添动力,提升居民幸福感、获得感。

打造一街一景、一景一特色

福彩路(晨旭路——广电路)街头微景观充分挖掘辖区现有资源,突出规划先行,绘好"一张图"。以"豫见金水环抱绿



城"为设计理念,增设绿植景观、健身设施、书屋等。

位于纬五路的书·香游园结合地域特色,以书香文化为切入点,以书卷的造型演绎为园中小品,用桂花营造飘香,应用红枫等彩叶植物,旨在营造一处充满文化气息、景色优美的网红打卡地。

2020年全区计划新增绿地60万平方米,新建公园微公园31处,截至目前,全区完成新增绿地33.51万平方米,完成月季栽植7.64万株;新建公园微公园6个游园已完工,1个公园、10个游园正在施工,其余游园已完成选址;全区共设置街头微景观26处,绿化面积约5300平方米。

金水区人社局进工地宣传保障农民工工资支付

本报讯 今年5月1日,《保障农民工工资支付条例》(下简称《条例》)将正式实施,为提高建筑企业和农民工对《条例》的知晓度,近日,金水区人社局积极组织工作人员赴万科美景世阶等多个项目部开展普法宣传活动。区人社局、南阳路办事处工作人员为项目部工作人员、农民工代表面对面交流认真解读《条例》内容,围绕《条例》中关于劳动合同、工资支付、依法维权程序等内容进行了深入浅出的讲解。接下来,金水区人社局还将组织《条例》进园区、进企业、进工地宣传活动,不断提升农民工对《条例》的知晓率。记者 鲁慧

金水城管加强 垃圾分类执法检查

本报讯 4月29日,记者从郑州市金水区城市综合执法局获悉,近期,丰庆路执法中队联合丰庆路街道办事处开展了垃圾分类执法专项检查。在紫桂苑小区,检查从前期准备、分类投放、分类收集、分类运输、分类处置、监督管理6个环节展开。"此次专项检查,目的是为了督促各小区、楼宇、单位、商家等把垃圾分类做到位。"丰庆路执法中队副中队长郑峥表示,接下来,丰庆路执法中队将结合丰庆路街道办事处工作需求,持续加强垃圾分类宣传、监督工作。

记者 鲁慧 通讯员 郑峥

金水环卫部门炫技展风采

本报讯 近日,金水区城市管理局指导辖区各街道办事处组织了多场丰富多彩的"劳动赛事",金水区环卫人在这美好的日子里狠狠地秀了一把自己的绝技。

赛事分为竞技比赛和趣味比赛。比赛 现场,环卫工人个个精神抖擞,加油声、欢 呼声和掌声此起彼伏。

金水区环卫部门近期还同时开展了 "市容环境大扫除、干净整洁迎五一"活动, 营造亮丽整洁的城市环境。

记者 鲁慧 通讯员 吕炜琦 蔡晓红

全城清洁活动获群众好评

本报讯 4月24日,共青团金水区委联合文化路街道团工委和文化路街道志愿者爱心联盟共同在河南机电学校家属院开展"防疫有我、爱卫同行、全城清洁、从我做起"活动。大家在家属院内清理路边杂草,清洁地面,铲除小广告,清除卫生死角,做到无暴露垃圾、路面整洁,环境焕然一新。此次活动共出动垃圾清运车辆1辆,清除各类垃圾死角20余处,清理小广告30余处,整治杂物乱堆乱放10余处,得到了群众一致好评。记者鲁慧

金水星光社工 开展返校复学主题培训

本报讯 4月17日,金水区星光社工联合荥阳慈善总会、郑州阳光教育集团,面向荥阳市困境儿童及家长、荥阳市双语实验小学学生及家长开展"如何陪孩子走过返校复学过渡期"线上主题培训活动。

家庭教育指导师、国家二级心理咨询师魏英英为家长讲述了在孩子开学前家长应该做好哪些事情。近两个小时的直播不仅让家长明确了帮助孩子复学的方向与方法,也减轻了家长们的心理焦虑。

记者 鲁慧 通讯员 梁艳 马俊涛